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« Pète ton crâne », une drogue de synthèse qui menace les jeunes
Question écrite n° 3878

Texte de la question

Mme Sandra Delannoy alerte M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins sur le fléau que représente la nouvelle drogue de synthèse
en vogue aux sorties de collèges et lycées, drogue communément appelée « Pète ton crane ». Cette drogue
s'avère d'autant plus sournoise qu'elle présente un aspect relativement inoffensif. Fabriqué en laboratoire, ce
produit de synthèse - qui imite la composition et les effets du cannabis - se consomme sous forme de liquide,
inséré dans une banale cigarette électronique. Son coût, comparé à celui du cannabis, est dérisoire. Dix euros
suffisent pour obtenir une fiole de 100 millilitres. À l'entrée des établissements scolaires, où puffs et autres
substituts de la cigarette prospèrent, les vapeurs inodores du « PTC » ne laissent rien présager de son
caractère illégal et nocif. Cependant, quelques bouffées suffisent apparemment à ressentir des effets largement
décuplés du cannabis, le « PTC » étant décrit par certaines études et médecins comme « 200 fois plus fort »
que le THC naturel et bien plus addictif. Puis, la redescente serait proportionnelle à la montée, c'est-à-dire aussi
soudaine que brutale. Ces derniers mois, les intoxications se multiplient et laissent entrevoir un large faisceau
d'effets délétères. Ils vont d'un état comateux à l'automutilation, en passant par des crises de tachycardie, de
paranoïa, des vomissements, ou encore des convulsions. Un tiers des cas d'intoxications ont été répertoriés en
Île-de-France. Cependant, sur ce triste podium, viennent ensuite la région Hauts-de-France, puis le Grand Est.
Elle lui demande donc si une campagne de prévention dédiée à cette drogue est prévue et quels sont les leviers
que le Gouvernement compte actionner pour endiguer ce phénomène de mode aussi attractif que dangereux.
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